www. xksq.net

05





本报昨日《"听诊"民营医院》报道推出后,读者纷纷致电本报,痛斥自己在某些民营医院的遭遇。"被骗钱不说,精神上也被摧残得 疲惫不堪,真希望这些害人的医院早点得到应有的惩治。"一位读者余怒未消地对记者说。

今日本报推出《"听诊"民营医院》报道第二篇。同时,投诉举报热线:0551-5223765和投诉QQ:2313208678也继续为您开通,本报 记者希望通过我们共同的努力,能将一些不规范的民营医院"顽疾"暴露在阳光之下,让受其之苦的市民能少一点,再少一点。

主诉乳房痛却被强制查子宫 腺体厚度被忽悠成乳腺增生

合肥丽人女子医院"创收有招"

本报记者

主诉乳房痛,医生只是简单问了两句,没做检查就告知除了乳腺B 超,还必须要去做尿检和子宫附件B超;做完检查后,乳腺B超、子宫B超 结果共用一张报告单;乳腺腺体厚度被"忽悠"成增生厚度,而且被告知 "病情严重",不及时治疗将影响要小孩……这就是近日记者在合肥丽人 女子医院暗访时的遭遇。

自诉乳房痛 医生要求查子宫

日前,记者来到丽人女子医院。在挂号处,记者称自己乳房 痛,想做个乳腺检查。"坐在外面等一下吧,里面病人比较多。"一位 导医将记者的病历放在其中一间妇科诊室的门口,叮嘱记者在外 面等一下。在诊室外坐了十几分钟后,妇科诊室里一位叫祖某某 的医生喊到了记者的名字。

医生:哪里不舒服?

记者:乳房痛,经常感觉很酸。

医生:其他地方有不舒服吗?

记者:没有

医生:那去验个尿,再去查下乳腺和子宫。

记者:为什么要验尿? 而且我的子宫没问

题,也不疼啊,可不可以不查?

医生:不行,必须要查。验尿是看你有没有 怀孕. 也得查。

尽管记者一再强调自己没有怀孕,并主动要 求不查子官只查乳腺。但医生祖某某显然不为所 动。"乳房痛的原因很多,不查怎么知道?一定要 一项一项查清楚。光做一个乳腺B超不够,必须

说话间,祖某某已经将检查单开好:"拿着去交费吧, 检查完再回来。"记者拿着检查单去交费,这才发现在诊室 里短短5分钟的问话时间,记者就已经掏出了197元。

记者随后从省城一家省级医院了解到,主诉乳房痛却 要查子宫,并不是检查的必要程序,除非是在对乳房的检 查中,发现乳房有不正常分泌物等,由此怀疑身体其他部 位有问题,才会建议病人去做进一步检查。"像我们医院的 乳外科和妇科是分开的,很多乳房问题在乳外科就能解决 了,根本就不用去妇科再做其他检查。"这家医院的一负责 人告诉记者说。

B超检查室谁都可以进

拿着交费单和验尿之后的单子,记者来到了妇科诊室旁边的B 超检查室。负责做B超的医生在用B超仪"扫描"了半天后,又用手 在记者的胸部来回按压,嘴里喃喃自语:"是这里疼吗?怎么看起 来没什么问题。"记者听之唯有在心中窃笑。

正在记者做B超的时候,B超间的门被拉开了,一个没穿白大 褂的人走进来:"你中午去不去吃饭啊?"来人一边拉开B超间里面 的储物柜,一边问在给记者做B超的医生。"我这还没做完呢,等会 儿我吧。"来人拿了东西后走了出去,但拉开的B超间的门却一直没

"宝宝你在做什么呀?哦,在看电视啊?中午饭吃过了吗?"听 起来,此人正在给家里的孩子打电话,即使记者正在做B超,她也丝 臺没有压低声音的意思。挂掉电话后,B超医生似乎对此人的女儿 产生了兴趣,两人滔滔不绝开始聊天。

检查身体前先查病人"户口"

就在去该医院暗访之前,有位读者告诉记 者,一般为了探一探你的经济实力,医生都会先 问你家是住在哪里。如果是城区比较好的单位,医 院就开贵点的药给你;如果你告诉他们家是农村的 或是经济条件不怎么样,他们也会想尽方法掏走你 身上的钱:"他们甚至可以从你的着装、随身携带的

挎包、乘坐的交通工具上判断出你的财力。"

记者一开始并不相信。然而之后发生的事 情,让记者渐渐接受了这样的说法。

在记者刚进入B超检查室时,负责做B超的医 生就看似漫不经心地问记者:"你家住在哪里啊?"

"本地的。"记者随口答道。"在什么地方工作 啊?"医生又问道。"县城的,没工作。"医生"哦"了 一声,就没再追问下去。

乳腺、子宫B超结果共用一张报告单

记者在B超检查室里做了两个检查,但奇怪 的是,乳腺B超和子宫B超的结果居然打在了同

在抬头为"合肥丽人女子医院"的超声检 查报告单上,标注的检查部位为"子宫附件", 下面却有两张B超图。后经医生解释,第一张 是子宫B超图,第二张才是记者最初想要检查 的乳腺B超图。

而下面的检查结果也写在一起。上面三行是 子宫的"超声所见",下面几行则是乳腺的。

"好了,去找祖医生吧!"该医生将检查结果 报告单扔给了记者。

腺体厚度"忽悠"成增生厚度

回到妇科诊室, 祖某某笑眯眯地查看 了B超单。然而直到 最后,她也没对子宫B 超有任何解释。

"你看你的乳腺,增生得这么厉害,怎 么可能不疼呢?"祖某某指着B超报告单 上的数据说道:"你看你都增生15毫米 了,正常人只有1到2毫米(其实报告单上 写的是腺体厚15毫米,并不是增生的厚度),太不 正常了,必须要马上治疗,不然会越来越疼的。"

暗访结束之后,记者从一家省级医院了解 到,由于每人的乳腺腺体厚度都不一样,所以 厚度不作为是否乳腺增生的标准。是否乳腺 增生,应看腺体的回声是否紊乱、排列是否整 齐、有无导管扩张以及乳腺增生结节,还有就 是结合患者的临床症状,有无疼痛、胀痛等等

"再不治影响到你以后要小孩"

"那现在该怎么办?"记者询问祖某某。 "微波治疗,效果很好的。"祖某某建 议:"你可以在我们这进行治疗,每次半小 时,可以分次付钱,也可以一次性把一个疗 程的钱都付完,现在就可以开始治疗了。"

记者:可是我身上没带多少钱出来,可 能今天无法治疗了

医生: 你身上还有多少钱?

记者:就带了200块钱出来,不知道检 查这么贵,现在身上就剩几块钱了。

医生:你这个病很严重啊,你看你两 边的腺体都不一样厚,正常人都是很薄 的。你还没生过小孩吧?再不治的话会影 响到你以后要小孩,对小孩不好的。

记者: 为什么会影响以后要小孩?

医生:乳腺增生就没有办法哺乳了,小孩没 奶吃。

在记者的提议下,相某某同意记者第二天再 去做微波治疗,并已在病历上将药开好。"一定要 早来,我们中午都不休息。你这个病,越拖越严 重,若不及时治疗永远都好不了。"直到记者走出 门了,她还在热情地叮嘱。

情况真的如医生祖某某所说吗? 合肥市第 一人民医院的医生介绍说:"绝大多数女性都患 有不同程度的乳腺增生,但大多数情况根本不用 治疗,只要平时饮食注意一些,保持心情舒畅,就 没什么问题。"同时记者还了解到,乳腺增生并不 会影响到女性的生育能力,而且乳腺增生患者在 怀孕后使乳小管得到发育,血运充足,这反而对 乳腺增生的康复有着积极的作用。